

# 创历届之最:第11届年历宝宝大赛总投票人次超60万

## 12位年历宝宝闪亮登场

第11届辽沈晚报年历宝宝大赛投票阶段于前晚24时落下帷幕。超60万人次的投票,创下历届辽沈晚报年历宝宝大赛参与人次之最!在如此多的热心读者的关心、鼓励、支持下,前12位年历宝宝名单终于出炉,这12位年历宝宝将成为2020年春夏秋冬12个月的守护天使。

第11届辽沈晚报年历宝宝大赛自11月下旬启动以来,共有千余名0-6岁的宝贝报名。经海选后,从18日零时开始,年历宝宝大赛正式进入投票评选阶段。本届报名人数之多,参与投票的读者人次之多,均创下了前几届大赛之最。

投票结束后,请家长们继续关注本次大赛的相关信息,大赛还将举办盛大的颁奖仪式,为最终获得2020年年历宝宝的宝贝们颁奖。部分前50强的宝贝还将有机会在颁奖仪式上展露自己的才艺。除了颁奖仪式,今年年历宝宝大赛的奖品也充满创意。其中,前50强的宝贝将免费获得一副制作精美的18寸相框,可以将参赛照片保存其中,同时这50位宝贝的参赛照将在指定地点一起展出,家长们届时可以带着宝贝去现场拍照留念;前12名胜出的年历宝宝将获得一套精美的汉服,宝贝们今后可以穿着这套汉服参加各类国学活动、文艺演出等。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧



杨政颐



笑笑

### 前12名年历宝宝名单:

132号:杨政颐、20号:笑笑、133号:曲芮宛、105号:川川、170号:于书语、33号:呵呵、28号:姚嘉铭、58号:玲珑、35号:乔楚涵、55号:邓晞瑶、2号:黄暖昕、16号:赵婉彤。

### 前50名年历宝宝名单(前12名不再重复):

71号:任禹默、8号:路可、12号:董志杰、86号:马小马、115号:赵妍溪、23:杨嘉然、98号:徐辅华、89号:正好、93号:孙启鑫、18号:郭伯平、99号:吴楠、186号:冯坤桐、83号:章苏恩、27:杨嘉梁、165号:吴昊轩、135号:佟书宇、30号:夏铭泽、43号:牛牛、131号:刘祖云、88号:刘格歌禹、149号:叶菡语、25号:张庭睿、147号:郭宇彬、151号:李雅琦、4号:谢雨宣、183号:小苹果、56号:李明轩、171号:张凌潇、91号:张书馨、126号:梁桐豪、134号:孙紫涵、11号:白晶、166号:吴若宁、29:王翰墨、90号:张书豪、178号:张桐豪、54号:马瑾杉、63号:李承哲。



曲芮宛



川川



于书语



呵呵



姚嘉铭



玲珑



乔楚涵



邓晞瑶



黄暖昕



赵婉彤

## 故宫福包!五个金银锶子给小宝贝儿五个祝福

2020年是庚子鼠年,也是故宫紫禁城600岁华诞。借此契机,中国工商银行延续与故宫紫禁城里过大年系列活动,首开中国文化贺岁之旅,推出故宫福包。

故宫福包原形取自故宫博物院藏“岁岁平安刺绣”荷包,可以说又古典又潮美,满含迎祥纳福之意。

这款工行与故宫联合打造的福包里共含五个金银锶子,分别代表“福禄寿喜财”五种祝福,给你“五福临门”。

“平安福”是大吉葫芦,原形取自

故宫博物院藏“紫檀木边嵌牙骨珐琅大吉葫芦图挂屏”,寓意大吉大利,福祿平安。

“健康福”是万年如意,原形取自故宫博物院藏“金累丝万年如意”,寓意健康长寿,福寿安康。

“招财福”是元宝元宝,原形取自故宫博物院,唐金锶子元宝,寓意招财进宝,天增福彩。

“富贵福”是双喜锦鲤,原形取自故宫博物院藏“岁岁平安刺绣荷包”内双鱼玉饰,寓意富足有余,鱼跃龙门。

“满堂福”是纳福福袋,原形取自

故宫博物院藏“石青色缎口满纳万字地福寿纹圆袋”,寓意福在眼前,福盈满堂。

故宫福包内代表“福禄寿喜财”的五个锶子的材质是足金和S925银,其中足金0.3g和S925银6g,每套699元,工行各大网点和工行融e购都可购买,非常方便。

辞旧迎新之际,送给可爱的小宝贝儿一份故宫福包,新颖而不落俗套,厚重而祝福满满,浓浓的文化味儿里寓意孩子如意平安,可把玩可穿戴,快点出手吧!



## 沈阳小学生教育质量综合评价关注传统文化和生活实践

### 《孙悟空来我班》这个作文需要想象力

土豆、黄豆、大蒜、绿豆,哪个发芽后就不能吃了?燕子、麻雀、乌鸦、喜鹊,哪种鸟类冬季飞往南方,夏季又返回北方?冬季从外面进到温暖的室内,眼镜片会有一层水雾,这是为什么?通过阅读回答几道关于预防近视的问题。

这是12月25日进行的沈阳市2019-2020学年度小学四年级教育质量综合评价“基本素养”科目中的试题,沈阳市有6万多名四年级小学生参加了测试。由于题目的风格和内容与传统考试区别明显,试题内容丰富,与生活实践结合紧密,因此受到学生和家长的普遍关注。

### 每名小学生都将得到测评分析报告单

沈阳市教育研究院介绍,这是沈阳连续第六年开展小学教育质量综合评价工作,测试内容涉及语文、数学、英语、基本素养四个科目,此外还有用来了解课业负担、兴趣爱好、学校文化认同等情况的问卷调查。

综合评价的最终结果不仅将给全市各区县的所有小学的各个班级分别反馈分析报告,帮助不同层面

的教育部门发现教育教学中的问题,为制定改进提升计划提供指导,同时还将给参与评价的四年级学生每人一份电子报告单,包括分数、等级、图表及学情分析等,报告单将让学生和家长更了解自身,从而实现全面而有个性化的发展。

在测试的各项内容中,最受关注的是“基本素养”试卷,其题目涉猎广泛,考查人文、科学、阅读、创新、实践五大素养。比如今年的试卷中就出现了这样的题目:根据对联内容选择它适合贴在什么场所;看图选成语;折纸的具体步骤等。

### 考验学生生活实践能力和发散思维

教育质量综合评价很重要的一个作用就是对教育教学的引导,这一点从各项测试题目的设置就能够明显地看出来。

沈阳市教育研究院介绍,今年的测试内容像往年一样,引导学生关注生活实践、提升阅读能力、重视创新和发散思维等。此外,今年还有一个突出特点,就是题目中所给文字材料关注传统文化,凸显文化

自信。

形式多样、内容涉猎广泛的“基本素养”试卷自不必说,就连数学试卷也是生活实践气息十足,而且凸显了文化自信。数学试卷包含三大部分,“数学判断”“数学计算”占比较小,第三部分“数学应用”则占较大比例,这部分题目的内容与实际生活密切相关,划分成四大主题,分别是:国庆中的数学、大国重器中的数学、垃圾分类中的数学、实践操作中的数学,把学生带入一个个生活场景,体现出数学在生活中无处不在,激发学生学习兴趣和探索精神。

在语文试卷中,不仅有对经典歌词的理解,还有诗歌与画面的对应、谚语和天气预测的关系等生活实践内容,更有趣的是作文题目《孙悟空来我班》,说的是班里来了位新同学,名字叫孙悟空,接下来会发生怎样的故事呢?很是考验学生们的想象力和发散思维。

在“基本素养”试卷中,更是有不少内容涉及传统文化,如对联、中国传统美食、传统节日等。今年依然有“开放题”,是让学生写一份关于自己未来想从事职业的发言提纲,内容包含向往这一职业的原因,以及自己应该为此做哪些准备等。

### 【特别提示】

**提示一:综合评价不是考试切勿盲目补习**

近年来,社会上的一些补习机构拿“综合评价”做文章,设立了相关名目的培训班,以吸引生源。对此,沈阳市教育研究院提醒家长,综合评价的意义在于客观诊断学生在各方面的发展情况,从而给未来的教育和学习提供正确的指导方向,而不是单纯追求分数。因此,参加社会上以此为名目的培训对孩子成长发展毫无意义,而且还可能会适得其反,加重负担,影响到学生的发展。

**提示二:家长别只看分 评价报告细节分析更有价值**

评价结果出来后,每个学生和家长都能看到自己的电子报告单,而这里边最重要的信息不是各个试卷的分数,而是报告中对孩子全方位、各维度的具体分析。比如作文评价跟平时考试就有很大不同,是分为内容、语言、书写等的多维度评价,这样孩子就能清楚地知道自己该在哪一方面提升了。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

### 全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☁️ 多云转晴	-8~-20
	明日	☀️ 晴	-3~-18
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数	75-105		
空气质量级别	良-轻度污染		
首要污染物	PM2.5		
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☁️ 多云转晴	0~-5
	明日	☀️ 晴	4~-1
鞍山	今日	☁️ 多云转晴	-7~-12
	明日	☀️ 晴	0~-10
抚顺	今日	☁️ 多云转晴	-9~-20
	明日	☀️ 晴	-2~-19
本溪	今日	☁️ 多云转晴	-7~-18
	明日	☀️ 晴	-1~-16
丹东	今日	☁️ 多云转晴	-2~-15
	明日	☀️ 晴	-2~-14
锦州	今日	☁️ 多云转晴	-4~-13
	明日	☀️ 晴	-1~-12
营口	今日	☁️ 晴	-7~-14
	明日	☀️ 晴	1~-11
阜新	今日	☁️ 多云转晴	-5~-21
	明日	☀️ 晴	-6~-19
辽阳	今日	☁️ 晴	-7~-17
	明日	☀️ 晴	0~-15
铁岭	今日	☁️ 晴	-9~-21
	明日	☀️ 晴	-4~-19
朝阳	今日	☁️ 晴	-3~-16
	明日	☀️ 晴	-1~-15
盘锦	今日	☁️ 多云	-6~-13
	明日	☁️ 多云转晴	0~-12
葫芦岛	今日	☁️ 晴	-3~-14
	明日	☀️ 晴	1~-12